

‘ಇದೇನು ಆಫೀಸರ್ ಹೀಗೆ ಮಾತನಾಡುತ್ತಿರುವಿರಿ. ನಮ್ಮ ಸಹಚರರು ನಮಗಾಗುತ್ತಿರುವ ಅನ್ಯಾಯಕ್ಕೆ ಆಕ್ರೋಶವನ್ನು ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಅವರನ್ನು ಮೊದಲು ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಿ. ನಮ್ಮೊಂದಿಗೆ ಅವರನ್ನೂ ಸೇರಿಸಿ ನಮ್ಮೆಲ್ಲರ ಏಳಿಗೆ ಯೋಜನೆಗಳನ್ನು ರೂಪಿಸಿ’. ನಾಯಕ ರೇವಾ ಬುಸುಗುಟ್ಟಿದ್ದ.

‘ನೀವು ಕೆಲಸ ಮಾಡುವ ಅರ್ಹರಾಗಿದ್ದೀರಿ ಎಂಬುದರ ಪರಿಣಿತಿಯೇ ಆಗಿಬಿಡಲಿ’, ಎಂದ ವಿಚಾರಣಾಧಿಕಾರಿ ಸಮೀಪದಲ್ಲಿದ್ದ ರೋಬೋಟ್ ಸನ್ನೆ ಮಾಡಿದಾಗ ಅದರಲ್ಲೊಂದು ರೋಬೋಟ್ ಅವರ ಬಳಿ ಆಜ್ಞಾಪಾಲಕನಂತೆ ನಡೆದು ಬಂದಿತ್ತು.

‘ಈ ತಂಡದ ನಾಯಕನನ್ನು ಸಮೀಪದ ವೈದ್ಯಕೀಯ ತಪಾಸಣಾ ಕೇಂದ್ರಕ್ಕೆ ಕರೆದೊಯಿರಿ. ನಾನು ಅಲ್ಲಿರುವ ತಂಡಕ್ಕೆ ಸಂದೇಶ ರವಾನಿಸುತ್ತೇನೆ’ ಎಂದವರೇ ತಮ್ಮ ಮೇಜಿನ ಮೇಲಿನ ಆಪ್ತ ಸಹಾಯಕ ಟ್ಯಾಬ್ಲೆಟ್ ಗಳಿಗೆ ಮೌಖಿಕ ಸೂಚನೆಯನ್ನು ನೀಡಿದರು. ಅವರ ಈ ದಿಫೀರ್ ನಡೆಗೆ ಇಡೀ ಅರೆಮಾನವರ ಪಡೆ ಬೆಚ್ಚಿಬಿದ್ದಿತ್ತು. ಅವರಲ್ಲಿ ಕೆಲವರಿಗೆ ತಲೆಯಿಂದ ಹಿಡಿದು ಪಾದದವರೆಗೆ ಹಲವಾರು ಕೃತಕ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯಾಗಿತ್ತು. ತಾವೇನಾದರೂ ಈ ವೈದ್ಯಕೀಯ ತಪಾಸಣೆಯಲ್ಲಿ ಉತ್ತೀರ್ಣರಾಗದಿದ್ದರೆ ಮುಂದೇನು ಭಯ ಅವರನ್ನು ಕಾಡತೊಡಗಿತ್ತು. ತಮ್ಮ ಕಾರ್ಯತತ್ಪರತೆಯಲ್ಲಿ ವಿನಾಯಿತಿಗೆ ಬೇಡಿಕೆ ಸಲ್ಲಿಸುವುದೋ ಇಲ್ಲವೇ ಉಚಿತ ಪರಿಹಾರಕ್ಕಾಗಿ ಆಗ್ರಹ ಮಾಡುವುದೋ ಎನ್ನುವ ಗೊಂದಲ ಅವರಲ್ಲಿತ್ತು.

ಅವರಲ್ಲಿ ಆಗುತ್ತಿದ್ದ ಕೋಲಾಹಲ ಹಾಗೂ ಚರ್ಚೆಯನ್ನು ಗಮನಿಸಿ ವಿಚಾರಣಾಧಿಕಾರಿ ಕೆಲಕಾಲ ತಾವೂ ವಿರಾಮ ಪಡೆದು ಬರಲಿಕ್ಕೆ ಎದ್ದುನಿಂತರು. ಅವರ ನಿರ್ಗಮನವಾಗುತ್ತಿದ್ದಂತೆಯೇ ಅರೆಮಾನವರ ಪಡೆಯಲ್ಲಿ ಮತ್ತೂ ಜೋರು ಚರ್ಚೆಗಳಾಗತೊಡಗಿದವು.

ತಪಾಸಣೆಗೆಂದು ಹೋದ ನಾಯಕ ರೇವಾನಿಗೆ ಕೊಠಡಿಯಲ್ಲಿದ್ದ ಪರಿಣಿತರು ಸೂಕ್ತ ಪೂರ್ವಭಾವಿ ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಂಡು ಒಂದು ಕುರ್ಚಿಯಲ್ಲಿ ಕುಳಿತುಕೊಳ್ಳುವಂತೆ ತಿಳಿಸಿದ್ದರು. ನಂತರ ವಿವಿಧ ರಾಸಾಯನಿಕ ಮಿಶ್ರಣವುಳ್ಳ ದ್ರಾವಣ ಸೇವಿಸಲು ತಿಳಿಸಿ ಬಳಿಕ, ಅವನಿಗೆ ಸಣ್ಣ ಗುಳಿಗೆಯನ್ನು ನೀಡಿ ನುಂಗಲು ತಿಳಿಸಿದ್ದರು. ಕೆಲ ನಿಮಿಷಗಳ ಕಾಲ ಅಲುಗಾಡದಂತೆ ಸೂಚನೆ ನೀಡಿ ತಾವುಗಳು ಒಂದು ಗೋಡೆಗೆ ಅಳವಡಿಸಲಾದ ಮಾನಿಟರ್‌ನಲ್ಲಿ ಕಾಣುತ್ತಿದ್ದ ಸ್ಥಿತಿಗತಿಗಳನ್ನು ವೀಕ್ಷಿಸತೊಡಗಿದ್ದರು. ತಪಾಸಣೆಯ ವೇಳೆ ಕಂಡು ಬಂದ ಅಂಶಗಳೆಲ್ಲವೂ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಉಪಕರಣದಲ್ಲಿ ದಾಖಲಾಗತೊಡಗಿತು.

ರೇವಾನಿಗೆ ತನ್ನ ದೇಹದೊಳಗೆ ಯಾವುದೋ

ರಾಸಾಯನಿಕ ಕ್ರಿಯೆ ಜರುಗುತ್ತಿದೆ ಎಂದು ಭಾಸವಾಗಿ, ತಾನೂ ಮಾನಿಟರ್ ವೀಕ್ಷಿಸತೊಡಗಿದ. ಅವನ ದೇಹದೊಳಗಿದ್ದ ಗುಳಿಗೆ ನಡೆಸುತ್ತಿದ್ದ ಅದ್ಭುತ ಚಮತ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಮೂಕಪ್ರೇಕ್ಷಕನಾಗಿದ್ದ. ದ್ರಾವಣ ಅವರ ಇಡೀ ಶರೀರವನ್ನು ವ್ಯಾಪಿಸಿ ಅಂಗಾಂಗಗಳ ಸ್ಥಿತಿಯನ್ನೂ, ರಕ್ತ ಮೊದಲಾದ ಅಂಶಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ದೇಹದೊಳಗಿನ ಗುಳಿಗೆಗೆ ನೀಡಿ, ಅಲ್ಲಿಂದ ರಿಮೋಟ್ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯಡಿ ಆಚೆಗಿದ್ದ ಉಪಕರಣಕ್ಕೆ ಮಾಹಿತಿಯ ಮರು ಪ್ರಸಾರ ಆಗುತ್ತಿತ್ತು. ಮಾನಿಟರ್‌ನಲ್ಲಿ ಮೂಡುತ್ತಿದ್ದ ಅವನ ದೇಹಸ್ಥಿತಿಯ ಬಗ್ಗೆ ಪರಿಣಿತರು ತುಲನೆ ಮಾಡುತ್ತಾ ತಮ್ಮೊಳಗೆ ಚರ್ಚೆಗಳಿದ್ದರು.

ದ್ರಾವಣವು ಹಲವಾರು ಅಂಗಾಂಗಗಳೊಳಗೆ ಪ್ರವೇಶವನ್ನೇ ಪಡೆಯದಂತಾಗಿ ಋಣಾತ್ಮಕ (negative) ಚಿತ್ರಗಳನ್ನು ಒದಗಿಸಿದ್ದು, ಈ ಚರ್ಚೆಗೆ ಕಾರಣವಾಗಿತ್ತು. ರೇವಾನ ದೇಹದೊಳಗಿದ್ದ ಗುಳಿಗೆ ಅನಂತರ ಹೊರಹೊಮ್ಮಿತ್ತು. ಕಡೆಗೂ ತಮ್ಮ ಪರೀಕ್ಷಾ ಮಾನದಂಡ ಹಾಗೂ ಅದಕ್ಕೆ ಪೂರಕವಾಗಿ ರೇವಾ ದೇಹದೊಳಗೆ ಕಂಡುಬಂದ ಅಂಶಗಳನ್ನು ಪರಿಣಿತರು ನಮೂದಿಸಿ, ಕಡೆಯಲ್ಲಿ ತಮ್ಮ ಅಭಿಪ್ರಾಯವನ್ನು ನೀಡಿದ್ದರು. ಈ ಮಾಹಿತಿ ವಿಚಾರಣಾಧಿಕಾರಿಯ ಆಪ್ತ ಸಹಾಯಕ ಟ್ಯಾಬ್ಲೆಟ್ ಗಳಿಗೆ ರವಾನೆಯಾದಾಗ ಸಭೆ ಮತ್ತೆ ಪ್ರಾರಂಭವಾಗಿತ್ತು.

ಪರಿಣಿತಗೊಳಪಟ್ಟಿದ್ದ ರೇವಾನ ಮುಖ ಕುಂದಿದ್ದು, ‘ಮುಂದೇನು’ ಎಂಬ ಚಿಂತೆ ಕಾಡಿತ್ತು. ನಾಯಕನದೇ ಈ ಸ್ಥಿತಿಯಾದರೆ ಇನ್ನುಳಿದವರ ಸ್ಥಿತಿ ಹೇಗಿರಬೇಡ...

ಪರಿಣಿತರು ವಿವರಗಳನ್ನು ಓದಿಕೊಂಡ ವಿಚಾರಣಾಧಿಕಾರಿ ಬಳಿಕ ತಲೆ ಮೇಲೆತ್ತಿ ಸಭಿಕರೇಡೆ ನೋಟ ಹಾಯಿಸಿ ತಮ್ಮ ಮಾತು ಮುಂದುವರೆಸಿದರು.

‘ಹಲವಾರು ಬಾರಿ ನಾವು ಅಂದುಕೊಂಡಿರುವುದೇ ಒಂದಾದರೆ, ನಿಜವಾಗಿ ನಡೆದಿರುವುದೇ ಬೇರೆಯಾಗಿರುವುದು ಎಷ್ಟು ವಿಚಿತ್ರವೋ ಕೆಲವು ಪ್ರಸಂಗಗಳಲ್ಲಿ ಅದು ಸತ್ಯವೂ ಹೌದು...’ ಅವರ ಪೀಠಿಕೆಯನ್ನು ಅರೆ ಮಾನವರ ಪಡೆ ಉಸಿರು ಬಿಗಿಹಿಡಿದು ಕೇಳಿಸಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಿತ್ತು.

‘ರೇವಾ ಅವರೇ... ರೋಬೋಟಿಕ್ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನ ಬೇಡವೆನ್ನುವವರು ಎಷ್ಟೊಂದೆಡೆ ಅವುಗಳ ಸಹಾಯದಿಂದ ಕಾರ್ಯ ನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿರುವುದು ಎಂತಹ ಕಾಕತಾಳಿಯೇ ನೋಡಿ. ನಿಮ್ಮ ಕೈ ಕಾಲುಗಳಾಗಿ ಕಾರ್ಯ ನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿರುವುದು ರೋಬೋಟಿಕ್‌ನೇ? ನಿಮ್ಮ ಮೆದುಳಿಗೆ ಪೆಟ್ಟಾದಾಗ ತಲೆಯೊಳಗೆ ಸಣ್ಣ ರಂಧ್ರವನ್ನು ಕೊರೆದು ಕನಿಷ್ಠ ಭೇದನದ ಮೂಲಕ ಚಿಕಿತ್ಸೆ ಮಾಡಿದ್ದು ರೋಬೋಟಿಕ್‌ನೇ?’

ವಿಷಯ ಹೆಚ್ಚು ವೈಯಕ್ತಿಕವಾಗುತ್ತಿದೆ ಎಂದು ಅರಿತ ರೇವಾ ಆಕ್ರೋಶ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದ.

‘ನನ್ನ ವೈಯಕ್ತಿಕ ವಿಷಯವನ್ನು ಬಹಿರಂಗವಾಗಿ ಹೀಗೆ ಹರಾಜು ಮಾಡುವುದು ಸಲ್ಲದು

ಆಫೀಸರ್. ಏನೇ ಆದರೂ ಪಂಚೇಂದ್ರಿಯಗಳುಳ್ಳ ಈ ಮನುಷ್ಯ ದೇಹದೊಳಗೆ ಜೀವವೊಂದಿದೆ ಎಂಬುದನ್ನು ಮರೆಯದಿರಿ.’ ರೇವಾ ಕೋಪದಿಂದ ಸಂಬಾಧಿಸಿ ಕೊಡಿದ್ದ.

‘ನೀವು ಯಾವ ವಿಚಾರದ ಬಗ್ಗೆ ಹೋರಾಟ ನಡೆಸುತ್ತಿದ್ದೀರಿ ಅನ್ನೋದಕ್ಕೆ ವ್ಯತಿರಿಕ್ತವಾಗಿದೆ ಎಂದು ಹೇಳಲು ಹೊರಟಿದ್ದೀನಿ. ಅನ್ಯರಿಂದ ಪಡೆದ ನರಕೋಶಗಳನ್ನು ಕಸಿ ಮಾಡಿ ನಿಮ್ಮ ಮೆದುಳಿಗೆ ಅಳವಡಿಸಿರುವುದರಿಂದ ನಿಮ್ಮ ಮೆದುಳು ಮತ್ತಷ್ಟು ಚುರುಕಾಗೊಂಡಿದೆ ಎನ್ನುವುದು ನಿಮಗೆ ಸಮಾಧಾನ ನೀಡಬಹುದು.’

‘ಅದರಲ್ಲಿ ಆಫೀಸರ್. ನಮ್ಮನ್ನು ಮುಂದೇನು ಮಾಡಬೇಕೆಂದಿರುವಿರಿ? ಈ ಮೆದುಳು ಹೊತ್ತ ನಮಗೆ ಜೀವನಕ್ಕೆ ಒಂದು ದಾರಿ ಮಾಡಿಕೊಡ್ತೀರಾ? ಇಲ್ಲದಿದ್ದರೆ ನಾವು ನಮ್ಮ ಹೋರಾಟವನ್ನು ಮುಂದುವರೆಸಬೇಕಾಗುತ್ತೆ’, ಎಂದು ಎಚ್ಚರಿಕೆ ನೀಡಿದ.

‘ಶಾಂತರಾಗಿ ರೇವಾ. ನಾವು ನಿಮ್ಮಿಂದ ಯಾವ ರೀತಿಯ ಕೆಲಸ ತೆಗೆಸಬೇಕು ಹೇಳಿ. ನಿಮ್ಮಗಳ ಹಿಂದೆ ಕುಳಿತಿರುವ ರೋಬೋಟಿಕ್‌ಗಳನ್ನು ಎಂದು ಬಲ್ಲೀರಾ...?’

ಇಡೀ ಅರೆಮಾನವರ ಪಡೆ ಹಿಂದಕ್ಕೆ ತಿರುಗಿ ರೋಬೋಟಿಕ್‌ಗಳೆ ದೃಷ್ಟಿ ಹಾಯಿಸಿದರು.

‘ಅವುಗಳು ರೋಬೋ ಕಾಪ್‌ಗಳು’ ಒಬ್ಬ ಉತ್ತರಿಸಿದ್ದ.

‘ನಿಮ್ಮನ್ನು ಇಲ್ಲಿಗೆ ಕರೆತಂದಿರುವುದು ರೋಬೋ ಕಾಪ್‌ಗಳೇ. ಒಬ್ಬಿಕೊಳ್ಳುತ್ತೇನೆ. ಆದರೆ ಮತ್ತೊಂದೆಡೆ ಕುಳಿತಿರುವ ರೋಬೋಟಿಕ್‌ಗಳಲ್ಲಿ ಕೊಂಚ ವ್ಯತ್ಯಾಸ ಕಾಣಿಸಿದೆಯೇ...?’

ಅವರು ಉತ್ತರ ನೀಡುವ ಮೊದಲೇ ಅಧಿಕಾರು ಮಾತು ಮುಂದುವರಿಸಿದ.

‘ಒಂದು ಸ್ವಾವಂಜರ್ ರೋಬೋ. ಮನುಷ್ಯನಿಂದ ಮಾಡಲಾಗದ ಹೊಲಸು ಕೆಲಸವನ್ನು ಶ್ರದ್ಧೆಯಿಂದ ಮಾಡಬಲ್ಲದು. ಮನುಷ್ಯನಿಗೆ ಸೇವೆ ಮಾಡುವ ವೃತ್ತಿಗಳಾದ ರೆಸ್ಟೋರೇಂಟ್‌ನಲ್ಲಿ ಸರ್ವರ್, ಮನೆ ಸ್ವಚ್ಛಗೊಳಿಸುವುದು, ಇತ್ಯಾದಿ ಕೆಲಸವನ್ನು ರೋಬೋಟಿಕ್‌ಗಳು ಮಾಡುತ್ತವೆ. ಮತ್ತೊಂದು ರುಟಿನ್ ರೋಬೋ. ಅಂಗಡಿಗಳಲ್ಲಿ ಕ್ಯಾಶಿಯರ್ ಕೆಲಸ, ಕಾರ್ಖಾನೆಗಳಲ್ಲಿ ನಿರಂತರವಾಗಿ ಒಂದೇ ರೀತಿಯ ಕೆಲಸವನ್ನು ಮಾಡುವುದರಿಂದ ಅವುಗಳ ಸೇವೆ ಅಲ್ಲಿ ಬಳಸಿಕೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆ. ಮಗದೊಂದು ನೀವೇ ನೋಡಿರುವ ರೋಬೋ ಕಾಪ್‌ಗಳು. ಹಲವಾರು ಮನುಷ್ಯನ ಜೀವಕ್ಕೆ ಅಪಾಯ ಇರುವ ಸ್ಥಳಗಳಲ್ಲಿ ಇವುಗಳು ನೆರವಿಗೆ ಬಂದಿವೆ. ಮಿಲಿಟರಿ, ಪೊಲೀಸ್ ಇಲಾಖೆಯಲ್ಲಿ ಹಗಲಿರುಳನ್ನೆ ನಿರಂತರವಾಗಿ ಚಳಿ, ಗಾಳಿ, ಮಳೆಯನ್ನು ಲೆಕ್ಕಿಸದೆ ಸೇವೆ ಮಾಡಬೇಕಿರುವುದರಿಂದ, ಅಲ್ಲಿ ಅವುಗಳ ಬಳಕೆಯಾಗುತ್ತಿವೆ. ಇನ್ನು ನಾಲ್ಕನೆಯದು... ಇಂಟೆಲಿಜೆನ್ಸ್‌ಶ್ಯಾ ವರ್ಗಕ್ಕೆ ಸೇರಿದ ರೋಬೋಟಿಕ್‌ಗಳು. ಅಧಿಕ ನೆನಪಿನ ಶಕ್ತಿ ಬೇಡುವ ಕೆಲಸಗಳಾದ ಕಂಪ್ಯೂಟಿಂಗ್, ಸಂಶೋಧನೆ ಹಾಗೂ